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«Одной мы связаны судьбой»
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Требования по содержанию и оформлению исследовательской работы участника   конференции

Требования к содержанию и оформлению работы соответствуют традиционным стандартам описания результатов исследований. Работа должна содержать:
-Титульный лист (Приложение 1.1.)
-Оглавление (основные заголовки работы и соответствующие номера страниц)
-Введение (формулировка проблемы, отражение актуальности темы, определение целей и задач, объекта и предмета исследования, гипотеза, степень изученности данного вопроса, характеристика личного вклада автора работы в решение избранной проблемы, методы исследования)
-Основную часть (информация, подразделенная на главы: описание рассматриваемых фактов, характеристика методов решения проблемы, сравнение известных и новых предлагаемых методов решения, обоснование выбранного варианта решения  эффективность, точность, простота, наглядность, практическая значимость и т.д., выводы по каждой главе)
-Заключение (выводы и результаты, полученные автором с указанием, если возможно, направления дальнейших исследований и предложений по возможному практическому использованию результатов исследования)
-Список использованных источников и литературы (публикации, издания и источники, использованные автором, расположенные в алфавитном порядке и пронумерованные) (Приложение 1.2.)
-Приложения (обязательная часть: иллюстративный материал (рисунки, схемы, карты, таблицы, фотографии и т. п.), который должен быть связан с основным содержанием)

ОФОРМЛЕНИЕ РАБОТЫ
Шрифт – типа Times New Roman, размер 14 пт, межстрочный интервал 1,0 кегль,  отступ -1,25. Допустимо рукописное оформление отдельных фрагментов (формулы, чертежный материал и т.п.), которые выполняются черной пастой (тушью). 
Каждый раздел – с новой страницы заглавными буквами по центру жирным шрифтом, прописными буквами,  в конце точка не ставится. Если заголовок состоит из двух предложений, их разделяют точкой, в конце второго предложения точка не ставится. Переносы слов в заголовках и подзаголовках не допускаются.
Расстояние между названием параграфа, предыдущим и последующим текстом- одна свободная строка.
Обязательны в тексте ссылки на используемые источники (подстрочные!). Шрифт ссылок не должен отличаться от шрифта текста.
Объем работы  до 15 страниц (не считая титульного листа). Страницы должны быть пронумерованы в нижнем правом углу. Образец оформления титульного листа работы – Приложение 1.3 .
Приложения размещаются после списка использованных источников. Приложение оформляется как продолжение работы, но не входит в ее основной объем. Приложения могут занимать до 10 дополнительных страниц. Приложения должны быть пронумерованы и озаглавлены. 	В тексте делаем ссылку на Приложения. Точка в конце предложения ставится ЗА скобками. 
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            Модель танка Т-34 готова (Приложение 4, фото 3). На ее изготовление было потрачено 1355 рублей (Приложение 5, таблица 1). Работа предоставляется в  электронном виде в формате doc (docx).
Приложения должны иметь общую с основным текстом работы сквозную нумерацию страниц. Последовательность приложений определяется последовательностью появления на них ссылок в тексте работы. 	
